
ПРОТОКОЛ № 105 
заседания Думы городского округа Тольятти VII созыва

г. Тольятти от 05.07.2023

Установленное Уставом городского округа Тольятти количество 
депутатов -  35.

10:03:06 -  проведена регистрация депутатов Думы городского округа 
Тольятти.

Присутствовали -  29.
Отсутствовали -  6 (Бобров В.П., Иванов А.В., Макарчук Н.А., Муканина 

Г.В., Погожев А.В., Попов И.В.).

На заседании Думы присутствовали:

Ренц Н.А. - глава городского округа Тольятти;
Дроботов А.А. - первый заместитель главы городского округа Тольятти;
Киселева Е.Б. - председатель контрольно-счетной палаты городского

округа;
Муслинов В.А. - помощник прокурора г.Тольятти;
Гильгулин Г.В. - заместитель главы городского округа по финансам,

экономике и развитию;
Миронова Л.А. - руководитель департамента финансов администрации

городского округа;
Квасов И.Н. - руководитель департамента градостроительной

деятельности администрации городского округа;
Козлова М.А. - руководитёль департамента культуры администрации

городского округа;
Гарбовский П.П. - руководитель правового департамента администрации

городского округа;
Митрофанова Н.А. - руководитель аппарата Думы городского округа;
Смирнова Е.В. - начальник юридического отдела аппарата Думы

городского округа;
Замчевский Д.В. - начальник аналитического отдела аппарата Думы

городского округа.

Вел заседание Остудин Н.И., председатель Думы.

Остудин Н.И. -  Проинформировал, что по ряду вопросов повестки 
дня заседания Думы имеются мнения отсутствующих депутатов Боброва В.П., 
Муканиной Г.В., выраженные в письменном виде, которые соответствуют 
Регламенту Думы. Отметил, что мнения передаются руководителю аппарата 
для учета мнений отсутствующих депутатов, которые будут учтены при 
подсчете голосов.

Остудин Н.И. -  Поставил проект повестки на голосование за основу.
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Голосовали (10:03:37): 
за -  29; 
против- нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Проект повестки принят за основу.

Поправки внесли:

Остудин Н.И. -  Предложил исключить из проекта повестки вопрос 
«О внесении изменений в Положение о помощнике депутата Думы городского 
округа Тольятти, утвержденное решением Думы городского округа Тольятти от 
01.04.2009 № 39» в связи с отсутствием пакета документов. Поставил на 
голосование озвученное предложение.

Макарчук Н.А. пришла в зал заседаний Думы и зарегистрирована в 
системе электронного голосования.

Голосовали (10:04:39): 
за -2 9 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Вопрос исключен из проекта повестки.

Попов И.В. пришел в зал заседаний Думы и зарегистрирован в системе 
электронного голосования.

Остудин Н.И. -  Предложил включить в проект повестки вопрос 
«О назначении собрания граждан (ул.Юбилейная, д.19)» (Д-161). Поставил на 
голосование озвученное предложение.

Голосовали (10:05:14): 
за -  31; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Остудин Н.И. -  Предложил включить в проект повестки вопрос 
«О назначении собрания граждан (ул.Свердлова, д.29)» (Д-162). Поставил на 
голосование озвученное предложение.

Голосовали (10:05:48): 
за -3 1 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Вопрос включен в проект повестки.
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Подоляко В.И. -  Предложил, в соответствии с решением постоянной 
комиссии по социальной политике, включить в проект повестки вопрос 
«Об обращении депутатов Думы городского округа Сызрань в Правительство 
Самарской области, Самарскую Губернскую Думу о необходимости продления 
срока ожидания в очереди на получение социальной выплаты на приобретение 
жилого помещения или создания объекта индивидуального жилищного 
строительства молодых семей -  участников государственной программы 
содействия в покупке собственного жилья -  «Обеспечение доступным и 
комфортным жильем граждан РФ» (Д-159).

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование предложение, озвученное 
Подоляко В.И.

Голосовали (10:06:27): 
з а - 31; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Погожев А.В. пришел в зал заседаний Думы и зарегистрирован в системе 
электронного голосования.

Других замечаний, дополнений, поправок по проекту повестки не 
поступило.

Остудин Н.И. - Поставил на голосование в целом проект повестки с 
учетом внесенных поправок.

Голосовали (10:06:53): 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

i Повестка заседания Думы утверждена.

ПОВЕСТКА:

1. О внесении изменений в решение Думы городского округа Тольятти 
от 23.11.2022 № 1418 «О бюджете городского округа Тольятти на 
2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (Д-158).

2. О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в городском 
округе Тольятти, утвержденное решением Думы городского округа 
Тольятти от 09.04.2014 № 250 (Д-156).

3. О внесении изменений в Правила землепользования и застройки 
городского округа Тольятти, утвержденные решением Думы 
городского округа Тольятти от 24.12.2008 № 1059 (Д-138).
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4. О внесении изменений в Устав городского округа Тольятти (Д-143).

5. 0 6  информации администрации городского округа Тольятти о 
выполнении мероприятий по организации празднования 78-й 
годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне в 
городском округе Тольятти (Д-142).

6. О проекте муниципальной программы «Культура Тольятти на 
2024-2028 годы» (Д-135).

I. О награждении Почётной грамотой Думы городского округа Тольятти 
(Д-160).

8. 0 6  Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в 
Правительство Самарской области (по вопросу внесения изменений в 
государственную программу Самарской области «Формирование 
комфортной городской среды на 2018-2025 годы», утвержденную 
постановлением Правительства Самарской области от 01.11.2017 № 
688, в части изменения подхода к отбору общественных территорий, 
работы на которых выполнялись ранее поэтапно и благоустройство 
которых не выполнено в полном объеме, в части включения 
последующих этапов работ на таких объектах в перечень 
программных мероприятий без голосования по отбору общественных 
территорий, подлежащих благоустройству в следующем году, в целях 
своевременного комплексного завершения работ) (Д-154).

9. Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в 
Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую Думу (по 
вопросу повышения ставок налога на имущество организаций в 
отношении заброшенных объектов незавершенного строительства) 
(Д-157).

10.06 Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в 
Правительство Самарской области (по вопросу необходимости 
пересмотра результатов специальной оценки условий труда 
работников пожарной охраны Самарской области) (Д-155).

I I . 0  внесении изменений в Порядок и условия предоставления депутату 
Думы городского округа Тольятти помещения для осуществления 
депутатской деятельности и работы с избирателями, утвержденные 
решением Думы городского округа Тольятти от 22.12.2010 № 440 
(Д-153).

12.0  назначении собрания граждан (ул.Юбилейная, д.19) (Д-161).

13. 0  назначении собрания граждан (ул.Свердлова, д.29) (Д-162).

14.06 обращении депутатов Думы городского округа Сызрань в 
Правительство Самарской области, Самарскую Губернскую Думу о 
необходимости продления срока ожидания в очереди на получение 
социальной выплаты на приобретение жилого помещения или 
создания объекта индивидуального жилищного строительства



молодых семей -  участников государственной программы содействия 
в покупке собственного жилья  -  «Обеспечение доступным и 
комфортным жильем граждан РФ» (Д-159).

СЛУШАЛИ: 1. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о внесении изменений в решение Думы городского округа 
Тольятти от 23.11.2022 № 1418 «О бюджете городского округа Тольятти на 
2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (Д-158).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Сотникова О.В. -  Предложила внести запись в протокол заседания Думы:
«Рекомендовать администрации городского округа Тольятти 

(Ренц Н.А.) направить обращение наследникам (родственникам) автора 
(Юрий Королёв) монументально-мозаичной стелы-панно «Радость труда» с 
целью уточнения исторического названия данного монумента, а также 
пригласить их, по возможности, на открытие стелы».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Никонорова Т.А. -  Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по 
бюджету и экономической политике рекомендует принять проект решения 
Думы, представленный главой городского округа Тольятти, с учетом поправки, 
указанной в решении комиссии:

- дополнить проект решения Думы пунктом следующего содержания:
«2. Открыть лимиты финансирования бюджетных обязательств по ГРБС 

«Департамент городского хозяйства администрации городского округа 
Тольятти» на сумму 496 тыс.руб. по мероприятию 1.4. «Ремонт, 
восстановление и устройство спортивных площадок, универсальных 
спортивных площадок, универсальных покрытий, площадок для выгула собак, 
установка ограждений и оборудования на них, в том числе относящихся к 
общему имуществу многоквартирных домов городского округа Тольятти» 
муниципальной программы «Благоустройство территории городского округа 
Тольятти на 2015-2024 годы» в целях устройства площадки для выгула собак 
после рассмотрения данного вопроса на рабочем совещании у заместителя 
главы городского округа Тольятти по экономике и финансам».

Остудин Н.И. -  Проинформировал, что поступила поправка от фракции 
«КПРФ».

Сотникова О.В. -  Озвучила поправку:
«1. В пункте 2 решения постоянной комиссии по бюджету и 

экономической политике цифры «496 тыс.руб.» заменить на «5 596 тыс.руб».
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Турков П.В. -  Обратился за уточнением, когда в администрации 
планируется провести рабочее совещание по вопросу открытия лимитов 
финансирования бюджетных обязательств по ГРБС «Департамент городского 
хозяйства администрации городского округа Тольятти».

Гильгулин Г.В. -  Проинформировал, что данное совещание планируется 
провести в администрации 06.07.2023.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование за основу проект решения 
Думы, представленный главой городского округа Тольятти.

Голосовали (10:11:20): 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

^  Проект решения Думы, подготовленный главой городского округа
Тольятти, принят за основу.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование поправку к проекту решения 
Думы в соответствии с решением постоянной комиссии по бюджету и 
экономической политике.

Голосовали (10:11:59): 
за -3 2 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Поправка к проекту решения Думы в соответствии с решением 
постоянной комиссии по бюджету и экономической политике принята.

/"'л Остудин Н.И. -  Поставил на голосование поправку фракции «КПРФ».

Голосовали (10:12:46): 
за -3 1 ; 
против -  нет; 
воздержались -1 ;  
не голосовали -  нет.

Поправка фракции «КПРФ» принята.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
представленный главой городского округа Тольятти, с учетом внесенных 
поправок.

Голосовали (10:13:18): 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.



Мнения Боброва В.П. и Муканиной Г.В. по данному вопросу не 
учитываются.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1611 прилагается.
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СЛУШАЛИ: 2. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в 
городском округе Тольятти, утвержденное решением Думы городского округа 
Тольятти от 09.04.2014 № 250 (Д-156).

Никонорова Т.А. предложила перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Никонорова Т.А. -  Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по 
бюджету и экономической политике рекомендует принять проект решения 
Думы, подготовленный администрацией городского округа Тольятти.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти.

Голосовали (10:14:25): 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  34; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1612 прилагается.

СЛУШАЛИ: 3. Квасова И.Н., руководителя департамента
градостроительной деятельности администрации, о внесении изменений в 
Правила землепользования и застройки городского округа Тольятти, 
утвержденные решением Думы городского округа Тольятти от 24.12.2008 
№ 1059 (Д-138).
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Лыткин И.В. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросы к докладчику:

Сапрыкин С.Е. -  Предложил пояснить необходимость внесения 
изменения в Правила землепользования и застройки.

Квасов И.Н. -  Проинформировал, что планируется завершить 
строительство существующего многоквартирного жилого дома, который был 
построен в конце 1990-х годов. Отметил, что для ввода дома в эксплуатацию 
необходимо привести в соответствие с действующими нормами. Уточнил, что 
метраж дома составляет 5 тыс.кв.м, имеется подземная парковка площадью 2 
тыс.кв.м, на придомовой территории дома также предусмотрена парковка для 
60 автомобилей. В доме 14 трехкомнатных квартир, 21 двухкомнатных квартир 
и 21 однокомнатных квартир. Отметил, что проектом предусмотрено 
строительство детской спортивной площадки. Готовность объекта — 73%.

Сапрыкин С.Е. -  Изначально данный объект был построен без 
разрешения на строительство?

Квасов И.Н. -  Проинформировал, что сначала объект строился не как 
многоквартирный жилой дом, разрешение на строительство было. Уточнил, что 
на данном земельном участке объект зарегистрирован в качестве объекта 
незавершенного строительства.

Краснов В.П. -  В связи с тем, что дом построен практически на 
территории частного сектора, не возникнет ли прецедента по итогам 
завершения строительства?

Квасов И.Н. -  Отметил, что решение принимается по данному 
земельному участку в индивидуальном порядке. Обратил внимание, что речь 
идет о внесении изменений в Правила землепользования и застройки. Любое 
изменение в Правила землепользования и застройки должно производиться в 
соответствии с Генеральным планом. Подчеркнул, что данный проект решения 
Генеральному плану соответствует.

Выступили:

Сачков Ю.А. -  Предложил на заседания профильной комиссии при 
рассмотрении аналогичных вопросов приглашать собственников земельных 
участков.

Микель Д.Б. -  Обратил внимание, что речь идет о завершении 
строительства объекта незавершенного строительства. Отметил, что 
собственник планирует завершить объект с соблюдением всех норм и правил. 
Считает необходимым поддержать проект решения. Предложил внести запись 
в протокол заседания Думы:

«Отметить, что по информации департамента градостроительной 
деятельности администрации, объект незавершенного строительства, 
расположенный: г.Тольятти, Центральный район, кв.49, будет введен в
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эксплуатацию с соблюдением всех норм и правил (строительных, 
противопожарных, по обеспеченности машиноместами и др.), в том числе с 
размещением на земельном участке элементов социальной 
инфраструктуры, предусмотренных проектом».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Ренц Н.А. -  Предложил депутатам поддержать представленный проект 
решения.

Краснов В.П. -  Сколько собственников у данных кадастровых номеров? 
Не возникнет ли проблем с ресурсоснабжающими организациями?

Квасов И.Н. -  Проинформировал, что вопрос прорабатывался с 
собственником. Отметил, что у объекта один собственник - ООО Корпорация 
«Импульс», дольщиков нет. Уточнил, что все технические условия на данный 
многоквартирный дом получены.

Лыткин И,В. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметил, что решение комиссии не принято 
(не набрало необходимого количества голосов).

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в порядке поступления проект 
решения Думы, подготовленный администрацией городского округа Тольятти.

Голосовали (10:26:13): 
за -21 ; 
против-10 ; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -2 3 ; 
против-1 0 ; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1613 прилагается.

СЛУШАЛИ: 4. Остудина Н.И., председателя Думы городского округа 
Тольятти, о внесении изменений в Устав городского округа Тольятти (Д-143).

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Остудин Н.И. - Озвучил основные изменения в Устав городского округа 
Тольятти.
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Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:27:08): 
за -3 2 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  34; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1614 прилагается.

Ренц Н.А. -  Отметил, что завершается работа Думы VII созыва. 
Поблагодарил депутатов за сотрудничество, совместную конструктивную 
работу, нацеленную на решение вопросов г.Тольятти.

Обратился к депутатам с просьбой о проведении внеочередного 
заседания Думы для внесения изменений в Правила землепользования и 
застройки (в части изменения зоны для строительства предприятия по 
переработке твердых коммунальных отходов на территории бывшего завода 
«Фосфор»).

Депутаты приняли информацию к сведению.

Ренц Н.А. покинул зал заседаний Думы.

Михайлов С.В. покинул зал заседаний Думы.

СЛУШАЛИ: 5. Козлову М.А., руководителя департамента культуры 
администрации, об информации администрации городского округа Тольятти о 
выполнении мероприятий по организации празднования 78-й годовщины со Дня 
Победы в Великой Отечественной войне в городском округе Тольятти (Д-142).

Подоляко В.И. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:



и
Подоляко В.И. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 

заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Остудин Н.И. — Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Голосовали (10:35:42): 
за -3 1 ; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  33; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1615 прилагается.

СЛУШАЛИ: 6. Козлову М.А., руководителя департамента культуры 
администрации, о проекте муниципальной программы «Культура Тольятти на 
2024-2028 годы» (Д-135).

Подоляко В.И. предложил перейти к вопросам и обсуждению проекта 
решения Думы без заслушивания доклада по данному вопросу.

Возражений от депутатов не поступило.

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Басистый Г.А. -  Предложил внести запись в протокол заседания Думы:
«Предложить администрации городского округа Тольятти (Ренц Н.А.) 

при подготовке отчета о \ выполнении мероприятий муниципальной 
программы «Культура Тольятти на 2024-2028 годы» предоставлять 
информацию о мероприятиях, проводимых в форматах онлайн и офлайн, с 
указанием доли мероприятий и охвата участников».

Депутаты согласились с записью в протокол без голосования.

Подоляко В.И. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.
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Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике.

Голосовали (10:37:12): 
за -3 1 ; 
против- нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -3 3 ; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1616 прилагается.

СЛУШАЛИ: 7. Остудина Н.И., председателя Думы городского округа 
Тольятти, о награждении Почётной грамотой Думы городского округа Тольятти 
(Д-160).

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Остудин Н.И. -  Проинформировал, что предлагается принять решение о 
награждении Почетной грамотой Думы городского округа Тольятти за заслуги в 
сфере развития физической культуры и спорта, высокие спортивные 
достижения, значительный личный вклад в развитие каратэ в городском округе 
Тольятти и пропаганду здорового образа жизни во благо городского округа 
Тольятти и его населения:

1) Чернышевой Анны Сергеевны, заслуженного мастера спорта России 
по каратэ;

2) Кокина Евгения Вениаминовича, президента, тренера-преподавателя 
автономной некоммерческой организации «Тольяттинекая федерация каратэ 
ВКФ», тренера-преподавателя муниципального бюджетного учреждения 
дополнительного образования спортивная школа олимпийского резерва № 8 
«Союз» городского округа Тольятти;

3) Юдина Александра Эдуардовича, исполнительного директора, 
тренера-преподавателя автономной некоммерческой организации 
«Тольяттинская федерация каратэ ВКФ».

Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:38:13): 
за -3 1 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет;
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не голосовали -  1.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -3 3 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1617 прилагается.

СЛУШАЛИ: 8. Денисова А.В., председателя постоянной комиссии по 
городскому хозяйству, об Обращении депутатов Думы городского округа 
Тольятти в Правительство Самарской области (по вопросу внесения изменений 
в государственную программу Самарской области «Формирование комфортной 
городской среды на 2018-2025 годы», утвержденную постановлением 
Правительства Самарской области от 01.11.2017 № 688, в части изменения 
подхода к отбору общественных территорий, работы на которых выполнялись 
ранее поэтапно и благоустройство которых не выполнено в полном объеме, в 
части включения последующих этапов работ на таких объектах в перечень 
программных мероприятий без голосования по отбору общественных 
территорий, подлежащих благоустройству в следующем году, в целях 
своевременного комплексного завершения работ) (Д-154).

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по городскому хозяйству.

Голосовали (10:40:49): 
за -3 1 ; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -  33; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  1.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1618 прилагается.
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СЛУШАЛИ: 9. Никонорову Т.А., председателя постоянной комиссии по 
бюджету и экономической политике, об Обращении депутатов Думы городского 
округа Тольятти в Правительство Самарской области и Самарскую Губернскую 
Думу (по вопросу повышения ставок налога на имущество организаций в 
отношении заброшенных объектов незавершенного строительства) (Д-157).

Дроботов А.А. пришел в зал заседаний Думы.

Михайлов С.В. вернулся в зал заседаний Думы.

Вопросы к докладчику:

Сачков Ю.А. -  Сколько в городском округе Тольятти заброшенных 
объектов незавершенного строительства? Имеются ли долги по 
налогообложению данных объектов? Возможно ли в настоящее время 
привлекать к ответственности собственников данных объектов за неуплату 
налогов?

Никонорова Т.А. -  Проинформировала, что по состоянию на 01.01.2023 в 
городском округе Тольятти имеется 33 объекта незавершенного строительства. 
Отметила, что собственники данных объектов не платят налог на имущество.

Сотникова О.В. -  Обратила внимание, что из 33 объектов почти половина 
объектов принадлежит юридическим лицам, которые находятся в процессе 
банкротства, федеральным и региональным властям, физическим лицам, не 
отраженным в данном обращении. Возможно ли дополнить обращение 
данными категориями? Каким образом будет проводиться работа?

Никонорова Т.А. -  Считает, что предлагаемый механизм будет 
эффективен в отношении части недобросовестных собственников как 
побуждение распорядиться данным имуществом. Отметила, что на территории 
городского округа Тольятти имеются объекты незавершенного строительства, 
негативно влияющие на криминогенную обстановку.

Макарчук Н.А., Микель Д.Б. выразили мнение в поддержку данного 
обращения.

Выступили:

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный депутатом Никоноровой Т.А.

Голосовали (10:47:26): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  3.

Краснов В.П. попросил учесть его голос «за» до завершения процедуры 
электронного голосования.

С учетом уточнения и с учетом мнений Боброва В.П. -  «за», 
Муканиной Г.В. -  «за» результаты голосования следующие:



15

Голосовали: 
за -3 2 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  2.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1619 прилагается.

СЛУШАЛИ: 10. Басистого Г.А., депутата Думы, об Обращении депутатов 
Думы городского округа Тольятти в Правительство Самарской области (по 
вопросу необходимости пересмотра результатов специальной оценки условий 
труда работников пожарной охраны Самарской области) (Д-155).

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Микель Д.Б. -  Предложил юридическому отделу дать пояснения о 
полномочиях Думы относительно данного проекта обращения.

Смирнова Е.В. -  Проинформировала, что в соответствии с действующим 
законодательством Правительство Самарской области и Дума городского 
округа Тольятти не наделены полномочиями по инициированию внепланового 
проведения специальной оценки условий труда.

Турков П.В. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроба на 
заседании профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по контролю, общественной 
безопасности и соблюдению депутатской этики, об отклонении 
представленного проекта решения.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в порядке поступления проект 
решения Думы, подготовленный депутатом Басистым Г.А.

Голосовали (10:57:42): 
за -1 6 ; 
против-7 ;  
воздержались -  7; 
не голосовали -  2.

Проект решения Думы, подготовленный депутатом Басистым Г.А., не 
принят.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по контролю, общественной 
безопасности и соблюдению депутатской этики.

Голосовали (10:58:48): 
за -1 2 ; 
против-12 ; 
воздержались -  3; 
не голосовали -  5.
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С учетом мнений Боброва В.П. — «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -1 4 ; 
против-12 ; 
воздержались -  3; 
не голосовали -  5.

Проект решения Думы, подготовленный постоянной комиссией по 
контролю, общественной безопасности и соблюдению депутатской этики, не 
принят.

СЛУШАЛИ: 11. Остудина Н.И., председателя Думы городского округа 
Тольятти, о внесении изменений в Порядок и условия предоставления депутату 
Думы городского округа Тольятти помещения для осуществления депутатской 
деятельности и работы с избирателями, утвержденные решением Думы 
городского округа Тольятти от 22.12.2010 № 440 (Д-153).

Вопросов к докладчику не поступило.

Выступили:

Выступили: Краснов В.П., Акоев Г.А., Макарчук Н.А.

Лыткин И.В. -  Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по 
муниципальному имуществу, градостроительству и землепользованию 
рекомендует принять проект решения Думы, подготовленный по настоящему 
вопросу.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (11:03:39): 
за -1 4 ; 
против-1 4 ; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  4.

С учетом мнений Боброва В.П. -  «за», Муканиной Г.В. -  «за» результаты 
голосования следующие:

Голосовали: 
за -1 6 ; 
против-1 4 ; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  4.

Решение не принято.



СЛУШАЛИ: 12. Остудина Н.И., председателя Думы городского округа 
Тольятти, о назначении собрания граждан (ул.Юбилейная, д.19) (Д-161).

Вопросов к докладчику не поступило.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (11.04:37): 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1620 прилагается.
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СЛУШАЛИ: 13. Остудина Н.И., председателя Думы городского округа 
Тольятти, о назначении собрания граждан (ул.Свердлова, д.29) (Д-162).

Вопросов к докладчику не поступило.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (11:05:22): 
за -3 2 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1621 прилагается.

СЛУШАЛИ: 14. Подоляко В.И., председателя постоянной комиссии по 
социальной политике, об обращении депутатов Думы городского округа 
Сызрань в Правительство Самарской области, Самарскую Губернскую Думу о 
необходимости продления срока ожидания в очереди на получение социальной 
выплаты на приобретение жилого помещения или создания объекта 
индивидуального жилищного строительства молодых семей -  участников 
государственной программы содействия в покупке собственного жилья -  
«Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан РФ» (Д-159).

Вопросов к докладчику не поступило.

Остудин Н.И. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по социальной политике, о поддержке 
обращения.
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Голосовали (11:07:06): 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 1622 прилагается.

Повестка заседания Думы рассмотрена полностью.

Остудин Н.И. -  Проинформировал об основных итогах работы Думы 
городского округа Тольятти VII созыва. Выразил благодарность депутатам 
Думы, представителям администрации, прокуратуре г.Тольятти, контрольно- 
счетной палате, аппарату Думы за совместную работу.

Остудин Н.И. -  Объявил заседание Думы закрытым.

Председатель Думы Н.И.Остудин


